

ГОРН

ОРГАН партколла, ФЭМК и заводоупр. Барн. Паровозо-Вагоно-Ремонт. завода

Цена отд. № 5 к. 28 марта 1933 г. № 12 (62)

Борьба за хозрасчет — борьба за высокие качественные показатели

Борьба за высокую производительность труда, за высокое качество, за снижение себестоимости, за хозрасчет — боевая задача.

Однако, на ПВРЗ подлинной борьбой за эти задачи со стороны хозяйственных, партийных, союзных организаций не чувствуется и даже, наоборот. Так одно из важнейших условий т. Сталина — хозрасчет — в полном смысле опущено. В существующих 83 хозрасчетных бригадах отсутствует учет, они числятся формально — премии за экономию материалов не выдаются, которые являются стимулом в борьбе за хозрасчет.

Отсутствует контроль рублем над цехами, не спущены цехам лимиты, предъявленные счета цехами не оплачиваются, например, механический цех за февраль предъявил счет литейному цеху за обработку оказавшегося недоброкачественного литья на сумму 6211 рублей, на который бухгалтерия литейного цеха заявила: «Можете предъявлять, мы не имеем своих средств на текущем».

Полный развал хозрасчета привел к снижению всех качественных показателей, например, паровозов серии «Э», отпускная стоимость дана заводу 18800 руб., а среднегодовая стоимость 1932 г. по заводу выразилась 23488 руб., за январь месяц средняя стоимость выразилась в 20312 руб., а в феврале 23811 руб., паровозов серии «ОВ», вместо отпускной стоимости на февраль 15720 руб., стоимость ремонта выразилась свыше

30 тысяч руб., например, паровоз № 5587 повысил стоимость до 88388 рублей.

Простой в ремонте паровоза вместо данных заводу 9 дней в феврале выразился в 30 дней.

Вагон крытый, 2-х осный — отпускная стоимость дана 489 руб., выразилась среднегодовая 1932 г. в 543 руб., а в январе 1933 г. повысилась себестоимость до 849 руб.

Основные причины повышения себестоимости кроются в систематическом браке, недоброкачественном ремонте, ведущем к перепростой паровозов и вагонов. Основную роль играет здесь литейный цех, который заваливает браком литья, отчего механический цех работает в холостую почти на 20 проц., или по вине литейного цеха за февраль отанки механического цеха работали непрерывно 1455 часов и оплатили токарям 1244 рубля за обработку, оказавшегося недоброкачественным, литья.

С этими поворонными показателями надо сейчас же развернуть борьбу путем внедрения хозрасчета, изучения причин брака, провести в апреле конференцию по качеству, в подготовке к ней добиться коренного перелома в улучшении качества. Надо мобилизовать все внимание всех хозяйственных, партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и всех специалистов завода на выполнение принятых условий по конкурсу на лучший цех, за красное знамя к 1-му мая.

Отчетной кампании Горсовета подчинить задачи мобилизации масс на выполнение промфинплана и лучшую подготовку к весеннему севу

С 25-го марта проходит отчетная кампания Горсовета, вокруг которой надо сейчас же мобилизовать все общественное мнение на подтягивание всех отстающих участков нашей работы. Надо проверить всех наших членов Горсовета, их деятельность и борьбу за укрепление диктатуры пролетариата; от неработоспособных из них, нежелающих работать в секциях, депутатских группах очистить, а м е н и т ь их более работоспособными умеющими бороться за генеральную линию партии.

Имеющиеся руководители депутатских групп т. т. Козаревич, Шокуров, Мозгов и др. систематически срывают заседания депутатских групп на пред-

приятии. Партийные, союзные организации должны от них сейчас же потребовать большевистской работы.

В отчетной кампании Горсовета организовать новые ударные хозрасчетные бригады, усилить заботу и ответственность в отношении развития сельского хозяйства подшефного нам колхоза и организации собственной производственной базы, еще больше укрепить диктатуру пролетариата путем беспощадной расправы с остатками классового врага. Добиться не только выполнения, но и перевыполнения качественных и количественных показателей производственной программы 1-го квартала, дать весеннему севу здоровый паровоз, вагон и трактор.

Технормирование — ведущее звено в выполнении промфинплана

Вагонный цех имеет 1340 номенклатур, из них технических 677 или 50,5%, в часовом отношении по вагонному цеху числится 1654 часа, из них нормировано на 1/III — 33 т. 615 или на 37%. За февраль месяц вагонный цех по нормированию выполнил на 106%. На первый квартал часовая плата дана вагонному цеху 62,2, в январе месяце израсходовали 51,3, в феврале 58,7.

Бригады, работающие по технормам, производственную программу ежемесячно выполняют и перевыполняют, как, например, группы плотников Тарасова за февраль месяц выполнила на 107%, Токарева на 100%, Плотникова на 113%. Группы сле-

сарей: т. Имаев — 111% и хозрасчетная комсомольская бригада т. Мельчина — 122%. Всего по вагонному цеху за февраль выполнили 39 бригад. В январе месяце меша и работают нитки и прокуривали в курилке по целым часам, цех в норму ТНБ вложил только на 86%, а в феврале труддисциплина поднялась, вагонный цех вложил в нормы ТНБ на 94%.

В дальнейшем нужно вести борьбу с нитками, маловерами и с теми, которые не желают выполнять производственную программу. Бороться за внедрение технических норм.

Бригада: Журников, Щеглов, Митрохин, Муслинов.

ЗАВОЕВАТЬ ЗВАНИЕ ЛУЧШЕГО ЦЕХ

Лучший цех, выполнивший промфинплан за первый квартал, получает переходящее красное знамя

Осуществление задач, поставленных партией и правительством перед ремонтными заводами, возможно лишь при условии широкой мобилизации масс на выполнение шести исторических условий т. Сталина, на дальнейшее развертывание соцсоревнования и ударничества.

Одним из условий выполнения задачи должна быть полная ликвидация обезлички и уравниловки в заработной плате, организация сменно-встречного планирования, повышение технического уровня рабочих и административно-технического персонала.

Паровозный цех в конкурентном соревновании берет высоты

За 26 дней марта паровозный цех сдал из 12 6 паровозов, оставшиеся 6 паровозов стоят на сборке и к 1-му апреля будут полностью сданы в эксплуатацию, — так заявили рабочие-ударники на ПС. Паровозы бесперебойно снабжаются

нужными деталями в намеченный срок по графику, за исключением некоторого замедления из-за механического цеха по вине литья брака.

Вагонники не отстанут

Вагонный цех за 25 дней марта из заданных вагонов 226 выполнил 210 вагонов, создав отставание в 16 вагонах будет в ближайшее время перекрыто, ибо цех полностью обеспечен всем нужным материалом и подсобные цеха полностью обеспечивают ремонт деталей каждого вагона.

Безответственность инспектора Масловича приводит к срыву выполнения вагонов по графику, например, 19 марта Маслович пропустил две сломавшие боковые стойки на вагоне № 349060, вагон был задержан на 2-е суток.

Администрация цеха должна подчинить всю силу и внимание рабочих-ударников на выполнение производственной программы марта.

Кузнечный цех сдает первенство в конкурентном соревновании

За 21 день марта производ-

ственное задание выполнил на 87% к месячному заданию. Причины невыполнения программы администрация цеха объясняет недостатком материала и изготовлением тракторных частей, но это не все, получается простой оборудования, например, пресс «Аякс» стоит 6 дней из-за того, что с него сняли ремень для проверки и пригонки моторов к тракторам, а также часто престаивает мелот «Беш», перегоревший ремень которого рвется, чем создает лишней простоя. Но, однако, это не все, это совершенно отсутствует сменно-встречное планирование, нет хозрасчета, в оборудовании обезлички.

Партячка и цехпрефбюро должны немедленно развернуть массовую работу за устранение этих недочетов и промфинплан будет выполнен.

Ключ к победе в руках самих рабочих и ИТР, включившихся сейчас под руководством коммунистической партии на выполнение взятых обязательств по конкурсу за переходящее заводское красное знамя.

Ч. Н.

Вооружить коммунистов и комсомольцев ПВРЗ теорией Маркса-Ленина-Сталина

Марксистско-ленинская учеба — это одно из важнейших орудий партии за выживание стойких бойцов за дело коммунизма.

В парторганизации ПВРЗ на 416 членов и кандидатов партии разными формами партпросвещения охвачены на 100 проц. Кроме того, в партучебу вовлечены 248 б/л. рабочих. В действительности положение хуже, например, общая посещаемость школ и кружков в январе членами партии была 62 проц., кандидатами — 63 проц. В феврале посещаемость поднялась на 1 проц. В марте на 76 проц.

В январе комсомольцев на 225 человек охвачено было партучебой только 68, фактически же посещало школу 39 чел. или 56 проц., в феврале посещаемость поднялась на 4 проц., в марте на 8 проц.

Тов. Стевкин — культурарь партячейки кузнечного цеха и Гуляев — секретарь не только проводят активными посетителями семинаров по ленинизму, но и ведут активную борьбу за поднятие партучебы на высшую ступень.

Плохая постановка марксистско-ленинского воспитания оказывается в неумении организовать учебу, например, в паровозном цехе предлагал Славонко ведет начальную партшколу, в которой должно заниматься 13 коммунистов и 2 б/л. рабочих. Сизоненко часто идет в школу, как отбывать повинность и слабо готовится к занятиям, в результате качество учебы и посещаемость самая низкая по заводу, в январе

была 40 проц., в феврале 41 проц., а в марте еще ниже, на занятиях участвуют из 15 коммунистов 5-6 чел.

Секретарь партийной ячейки Пресвилов не борется за поднятие партийной дисциплины и не привлекает коммунистов за непосещение партучебы к партийной ответственности. В результате коммунист с 1920 года Тарасевич, политически безграмотный, заявил культупроту т. Дудинку о том, чтобы его освободили от учебы на год, т. к. он устал, в то время как Тарасевич в течение 1933 г. еще не начал учиться. Зайцев — культупрот цехячейки — совершенно растерялся и не знает, кто из коммунистов и где учителя, сам также пропускает занятия, за февраль из 12 занятий ВСПИ пропустил 6 и в марте 4.

Проводимый конкурс на лучшую постановку марксистско-ленинского воспитания подходит к концу, ячейки должны немедленно направить работу партячейкам.

Партучеба должна стать действительно боевым оружием за проведение генеральной линии партии, за освоение теории Маркса-Энгельса-Ленина и Сталина. Ни одного члена партии, кандидата, комсомольца и б/л. активиста-ударника не должно быть в стороне от партучебы и участия в конкурсе.

Перед парторганизацией стоит задача бороться за высокое большевистское качество теоретической учебы и практической работы — вот решающие условия для правильной постановки дела коммунистического воспитания» (Постышев). Н. Ч.

Боевому заданию — боевое выполнение Трактора будут сданы в срок

Рабочие, ударники и ИТР ПВРЗ, учитывая важную политическую кампанию по ремонту тракторов для социалистических фабрик зерна — Павловского и Алейского зерносовхозов, мобилизовались на выполнение боевого задания Крайкома и Горкома партии.

19 марта в 10 часов вечера ударники завода отгрузили первую партию сданных запчастей на 20 тракторов и 7 моторов Алейскому зерносовхозу.

Вторая победа, одержанная 22 марта, — рабочие в этот день сдали Павловскому зерносовхозу 10 полностью отремонтированных и опробованных моторов и на 10 моторов запчастей.

Слесаря-монтажники ПВРЗ при сдаче тракторов заявили представителю Павловского зерносовхоза тов. Рылову, что оставшиеся 8 моторов будут к 30 марта полностью смонтированы, для этого возможности имеются.

Рабочие механического цеха и школы ФЗУ должны в ближайшие дни закончить и сдать последние 32 предмета.

«Слово большевика — серьезное слово» (Сталин), — рабочие должны это запомнить раз навсегда и сдать трактора в намеченный срок.

Комардин, Смирнов, Агафонов, Чернявский, Керяка.

Колдоговор — мощное оружие борьбы за улучшение материально-бытового положения рабочих

Кампания по перезаключению колдоговора является политическим мероприятием, направленной на повышение производительности труда, улучшение качества работы, снижение себестоимости, на улучшение культурно-бытового обслуживания рабочих. Колдоговор был и остается мощным оружием борьбы за осуществление хозяйственных, политических задач, стоящих перед рабочими.

Преходящая проверка колдоговоров 1932 года по всем пунктам в основном обоими сторонами выполнена, как-то: внедрение женского труда на производстве, повышение квалификации через подготовку рабочих кадров, повышение заработной платы, расширение новых социалистических форм труда, улучшение общественного питания и снабжения рабочих.

Срок окончания по перезаключению колдоговора 1-го апреля, за этот короткий срок необходимо сейчас же профсоюзным, партийным и хозяйственным организациям завода включиться на разработку заключения нового договора, внесение практических мероприятий, на повышение производительности труда, на качество работы и снижение себестоимости продукции, мобилизоваться на выполнение программы 1-го квартала, на большевистское проведение сева в пригородном хозяйстве.

Колдоговорную кампанию ознаменовать ростом рядов ударников, повышением революционной бдительности рабочих и выполнением боевых заданий ремонта тракторов и 2-х тысяч шитов для весеннего сева.

К расхитителю социалистической собственности Громакову применить высшую меру наказания

Такое постановление рабочих на цеховых митингах 20 марта вынесено к слесарю инструментального цеха Громакову, у которого 19 марта в проходной будке обнаружили более 1 клгр. олова.

Вышибленные из колеи последние остатки умирающих классов, пробравшись в предприятия, приспособляются к новым условиям и даже пролазят в партию. Не смея выступить с открытой атакой против советской власти, они стремятся вредить изнутри разными формами, расхищением остродефицитных цветных материалов, которые решают выполнение производственной программы.

Вплотне правильно рабочие литейного цеха заявили, что воровство цветных материалов надо рассматривать, как попытку сорвать выполнение производственной программы.

Случаи хищения материалов не единичны, в феврале был пойман слесарь Зябров с хищением 30 клгр. баббита и ряд других.

Громаков—прямой классовый враг, брат его—белогвардейский офицер, расстрелян в 1919 году, отец Громакова—бывший владелец мастерской, эксплуатиро-

вал десятки рабочих. Этот расхититель, классовый враг, забравшись в рабочую блузу, пролез в партию и с партийными документами действовал „тихой сапой“.

Рабочие и ИТР на митинге в ответ на наглую вылазку заявили, что еще с большей энергией и энтузиазмом будут бороться за выполнение производственных заданий по ремонту паровозов, вагонов, по окончании ремонта тракторов и изготовлению к ним деталей выполнять боевое задание—изготовление щитов к 25 марта 2 тыс. шт. для дела развертывания и подготовки к посевной кампании.

Удвоить классовую бдительность за деятельностью классового врага, беспощадно сокрушать всякие попытки с его стороны помешать успешному развертыванию борьбы за выполнение грандиозных задач первого года второй пятилетки.

Клеймим позором поступок Громакова и требуем устройства над ним показательного суда перед лицом всей массы рабочих, как классового врага, с применением к нему высшей меры наказания.

Путевка № 802

Путевка всесоюзного соревнования за № 802 нашей шк. ФЗУ получена. С 25 января с. г. мы включились во 2-е всесоюзное соревнование школ ФЗУ и поставили своей задачей добиться одного из первых мест в ряде лучших школ нашего союза.

Несмотря на то, что в помещениях, в которых мы занимаемся, теснота, скученность, отсутствие возможности развернуть кабинеты для отдельных учебных дисциплин, невозможность использовать из-за тесноты наглядные пособия, мы добились выполнения плана за февраль м-ц на 82,6 проц., средней успеваемости на 86,6 проц.

Средний процент успеваемости по сравнению с январем снизился, объясняется переходом на новый метод оценки работы учащихся. Как положительная сторона борьбы за качество учебно-хорошо работает консультационный пункт по математике т. Васильева. 2 марта тов. Васильев пропустил 120 чел. через консультацию, у него буквально все в классе занято—двери, печи, доски и он успевает своевременно руководить и следить за всей группой и за ходом работы каждого учащегося в отдельности.

Не плохо работает консультация по физике.

На первое место в борьбе за лучшие показатели успеваемости и качества учебы по школе вышла группа № 38 котельщиков, средний % успеваемости по группе 99 проц.

Переходящее красное знамя 33-й группе передала группа 29-я на февраль месяц, 29-я группа первенство уступила, заняв второе место—средний % успеваемости имеет 97,7 проц.

Третье место заняла 31 группа—электромонтеров, средний процент—96 проц.

Четвертое место заняла 23 группа с показателем в 95 проц.

Плетется в хвосте 47 группа—56 проц. Школа обратилась за консультационной помощью к строителям здания школы ФЗУ и поддержкой в борьбе за высокое качество учебы путем быстрого окончания строительства. Со своей стороны школа оказывает помощь в проведении массовой работы среди рабочих-строителей, прикреплены 2 лучших ударных группы. Для премирования лучших ударников-строителей шк. ФЗУ разны цветных предметов стоимостью не ниже тысячи рублей.

Организацйя суботника по проведению первых работ.

Дадим тракторные детали в срок

1-ю большевистскую весну во 2-й пятилетке колхозно-совхозное крестьянство и рабочий класс должны встретить полной готовностью тракторного парка и созданием семенного фонда.

В план ремонта 60 тракторов, данного нашему заводу, включена наша школа ФЗУ по изготовлению тракторных деталей. К 15-му марта наша школа должна быть готова, в частности, токарный цех должен изготовить 1412 тракторных деталей. Для изготовления тракторных деталей выделено специально 6 токарных станков, учащиеся 28 и 29 групп разбиты по сменам и каждый прикреплен к определенному станку и изготовлению определенных деталей. Как дело обстоит с изготовлением тракторных деталей?

Лучшие ударники по тракторным деталям

- Петухов Б. 250 проц.
 - Шалин Ник. 180 "
 - Соломин А. 170 "
 - Сонов Вас. 150 "
 - Дулэбов Вл. 120 "
- Но есть учащиеся, которые не вы-

полняют план, имеют брак, как-то: Пустовалова Л. — по выполн. плана 80%, Манькова Н. имеет брака 42,8 проц., Наумов Дм. имеет брака 17 проц.

На выполнение плана много влияет то обстоятельство, что станки используются не все время, ввиду сшивки ремней, на которые уходит до 25 проц. рабочего времени, кроме того, ни ремней, ни шпиков в цехе нет, старший инструктор токарного цеха т. Биккер на этот счет не принимает своевременно мер, кроме того совершенно стоят в цехе 4 станка, у которых не исправлены штари или развинчены гайки, к ремонту приступают черепашьими темпами, это есть преступная халатность со стороны Юдина. Тов. учащиеся 28 и 29-й групп, равняйтесь и берите пример с лучших ударников Петухова Б., Шалина Н., Соломина, Сонова, Губанова, Бабушкиной. Тов. ударники, боритесь за выполнение изготовления тракторных деталей в срок к 15 марта.

От нашей работы в известной степени будет зависеть ремонт 60 тракторов. Не снижайте темпов работы, закрепите достигнутые результаты до конца. Ар. Лимонов.

Подготовительные собрания к отчетно-перевыборной

Подготовительные собрания к отчетно-перевыборной кампании начались в коллективе шк. ФЗУ с 10-го февраля и закончились 20-го. Собрания ячеек были обеспечены явкой на 100%. На каждом собрании проработано письмо Крайкома, затем проработана памятка, что нужно сделать каждой ячейке, группе и комсомольцу в отчетно-перевыборной. Уяснили на собраниях цели и задачи перевыборной. Отдельные группы заметно зашевелились, поднялась активность, результатом чего явля-

ется работа группы № 38—кузнецов, где ни один комсомолец не имеет ни одного „неуда“—большинство комсомольцев—ударники. Проявили борьбу за качество учебы, достигли 99,4% и отняли красное переходящее знамя у 29 группы.

29 группа также в ответ на это добилась за 2 дня ликвидации 4-х „неудов“ и довела до 99,6%.

Остальные группы в отчетно-перевыборной равняйтесь по 38-й и 29-й группам.

Скрябин.

Крепко ударить

С большим повором исключены из школы ФЗУ Городилов Григорий, Никулин Сергей за хищение инструмента в учебных мастерских и за полную неуспеваемость, за хулиганство—Ивакин Василий и Лыков Николай (12-я группа). Все эти ребята распоясались, терроризуют лучших учеников за то, что они вы-

сказывались против их разлагающих действий и об исключении их из школы. 13 марта с. г. Городилов, Никулин, Лыков и Ивакин решили отомстить, учинив драку, не пропустили домой учащихся 12-й группы. Хулиганов нужно крепко ударить революционной законностью. Тарабыкин, Дементьев, Некрасов.

Ударить по лжеударникам

На овощехранилище ЗТПО плотники под руководством лодыря-десятника Деревянкина работают всего лишь 3—4 часа, остальное время сидят, рассказывают сказки, раскуривают, ходят из конторы в бандарку или совсем уходят домой. Правление

ЗТПО смотрит на это сквозь пальцы полное отсутствие контроля за всеми работами на овощехранилище. Спрашивается, за что получают денежки эти лодыри-плотники?

Рабкор Прохожий

ОБЕСПЕЧИМ СТОПРОЦЕНТНОЙ ЯВКОЙ ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ ГОРСОВЕТА.

ПО СЛЕДАМ РАБОЧИХ ПИСЕМ

Заметка, помещенная в газете „Горн“ за № 10, от 8 марта, о браке-делах подтвердилась. Формовщик Серебренников—известный бракодел—уволен.

Мастер цеха Конченко.

Заметка, помещенная в этом же номере газеты о прогульщике Гузынине, подтвердилась. Гузынин уволен с работы.

Мастер кузнечного цеха Сахарных.

Помещенная заметка в газете „Горн“ № 9, от 23 февраля, под названием „Загрузить механизмы на 100 проц. на ПВРЗ“—подтвердилась. За поломку прибора плиты Крупная Кривовицкая Сартаков с работы снята. Материал передан для привлечения виновных к уголовной ответственности.

Контроль исполнения—Полов.

Ответы на неопубликованные заметки

Заметка под названием „Охрана труда, проспись“ подтвердилась, меры приняты, в малярном отделении вентилятор поставлен.

Инспектор охраны труда.

Заметка о прогульщике Крысанове подтвердилась. Крысанов уволен с 6-го марта.

Шашурин.

В ответ на протокол жильцов дома № 169 отвечаю: в течение марта месяца уборные будут очищены.

Побелка квартир производится в летний сезон, при чем за счет предприятия побелка производится один раз в 3 года, остальное время за счет жильцов.

См. зданий Куровский.

Неопубликованная заметка бригады рабкоров стройотдела—подтвердилась. Общее собрание строителей при обсуждении заметки об антисоветских выходках пом/прораба Конкова, выразившихся в грубом отношении к работникам, например, работницу Булдакову Конков схватил за ухо, вывел из конторы, которая от боли заплакала, работницу, жену красноармейца, т. Шамакова во время ожидания ее получения зарплаты из очереди выдернул и грубо вытолкнул из конторы и ряд других выходок на руку классового врага, за что собрание постановило изгнать Конкова с работы строительного участка.

Редакция газеты „Горн“ требует от треугольника стройотдела немедленно выпустить Конкова с социалистического предприятия.

Ответ строителей

Рабочие строители заверяют всю общественность школы ФЗУ, что они берут на себя обязательство к 1-му апреля закончить полностью полуподвальный этаж, во второй половине мая окончить 2 первых основных этажа.

Но для быстрого окончания здания шк. ФЗУ требуется: алебаstra 45 тонн, известня 40 тонн, стекла 100 ящиков, железа кровельного 600 кв. метров, гвоздей кровельных 35—46 м/м.—150 влгр.

Дирекция Омской ж. д., слово за тобой.

29 МАРТА

5 часов вечера, в клубе „Красный Профинтерн“

Отчетное собрание Горсовета

Докладчик тов. Бузов

Явку обеспечить треугольнику цехов полностью.

Отв. редактор ПЕРМИТИН

Выпускающий ЧЕРНЯВСКИЙ

Создадим собственную продовольственную базу

К предстоящему весеннему севу перед заводским ТПО стоит ответственная задача—организовать свою ферму. ОМДОРТПО преподнесло план посева 370 га, из них: пшеницы 90 га, овса 120 га, ячменя 30 га, огородных культур 103 га. Последним решением бюро партийного коллектива по докладу правления ТПО о подготовке к севу было отмечено в работе правления неповоротливость и отсутствие большевистской борьбы в подготовке к севу.

Организация собственной продовольственной базы должна стать задачей всей общественности завода, несмотря на некоторую запоздалость организации фермы, еще есть полная возможность справиться с поставленной задачей, для чего необходимо сейчас же использовать все имеющиеся возможности и обеспечить посев полностью. Правлению ЗТПО, ФЗК и заводоуправлению, не дожидаясь кредитов от ОМДОРТПО, изыскать средства на месте. Несмотря на твердое решение бюро партийного коллектива о постановке на отгорм пяти лошадей завода и пять лошадей ТПО для подготовки их и использованию, как тягловой силы—это решение до сих пор не выполнено. Для обеспечения полностью тягловой силой необходимо сейчас же найти в существующих совхозах, МТС, вблизи Барнаула из выбывших из строя тракторы, которые приобрести и отремонтировать усилиями всей общественности завода, а также заключить договора с близлежащими колхозами для оказания помощи в тягловой силе.

Необходимо ускорить получение семенного материала для зерновых культур и огородных. Для посадки картофеля ТПО обеспечено собственными семенами лишь только на 50%, для покрытия недостающих надо сейчас же приступить к заготовке картофеля в колхозах. Заводоуправлению необходимо оказать помощь заводскому ТПО в отпуске из отходов производства различных досок для устройства крыльчатника на отведенном участке земли для заводской фермы, т. к. кролиководческое хозяйство оттягивать с переборской на ферму сейчас не под каким видом нельзя, иначе мы потеряем до 500 шт. приплода.

Кроме организации фермы, не менее важная задача стоит перед всей общественностью завода—это организация самостоятельных коллективных и индивидуальных огородов, где также потребуются серьезные подготовки к посадке их. ФЗК должен взять на себя роль организатора, а правлению ЗТПО оказать содействие в заготовке и обороте семенного материала, обеспечения тягловой силой. Только объединенными усилиями всей общественности завода справимся с задачей посева зерновых и огородных культур, направленной на улучшение снабжения и питания рабочего класса.

Шефство над Павловским совхозом

Коллектив шк. ФЗУ при ИВРЗ в составе 1330 чел. учеников, педагогов, инструкторов и административно-технического персонала взял шефство над школой Павловского совхоза.

Задачей шефства шк. ФЗУ ставит, чтобы вместе с коллективом шк. совхоза удвоить энергию в борьбе за качество учебы методом социализации и ударничества. Наша задача—сегодня учиться лучше чем вчера, а завтра лучше чем сегодня. К практическому осуществлению шефства приступили: создание в совхозе школьной библиотеки и приобретение учебных пособий, выделяется и изготовляется силами учащихся и инструкторами необходимый инструмент по заявкам совхоза. В марте в совхозе будет организован консультационный пункт для оказания академической помощи учащимся, где принимают участие лучшие педагоги и инструктора шк. ФЗУ. Выделена бригада из педагогов-инструкторов и учащихся для оказания практической помощи в

налаживании учебы и общественно-политического воспитания, в разработке программ и профилей школы совхоза. Подготовка квалифицированных и политически развитых рабочих для социалистического земледелия нуждается в поддержке и шк. ФЗУ, имеющая большой опыт как в учебе, так и в общественно-политическом воспитании этот опыт сумеет передать.

За качество

Мы, ученики 17 группы, взялись по-боевому бороться за качество учебы и за труддисциплину, этим самым мы хотим показать, что мы тоже не плетемся в хвосте остальных групп, а хотим быть передовыми. Соревнование тоже развернулось во всю, чего не было раньше. Сознательно и хорошо борются ученики за качество учебы: Попова, Хисамутдинова, Коновалов, Ретивых и др., которые сумели перестроить работу в группе. Мы отработали на ширпотребе 3 часа на оборону нашей страны.